
              Тест для Государственной аттестации для 080110 Экономика и бухгалтерский учет 

(по отраслям) 

1. Завершающий этап учетного процесса организации: 

а) наблюдение 

б) регистрация 

в) бухгалтерская отчетность  

г) контроль 

2. Форма финансовой отчетности, характеризующая имущественное и финансовое положение 

предприятия: 

а) отчет о совокупном доходе 

б) отчет о движении денежных средств 

в) отчет об изменениях в собственном капитале 

г) бухгалтерский баланс  

 

3. Затраты по отгрузке и реализации продукции: 

а) коммерческие расходы  

б) управленческие расходы 

в) себестоимость 

г)накладные расходы 

 

4. Продукция, законченная обработкой, принятая отделом технического контроля и 

предназначенная для продажи: 

а) готовая продукция  

б) товары 

в) сырьё 

д) материалы 

 

5. Записи, после которых счета бухгалтерского учета не имеют сальдо: 

а) открытие счетов 

б) закрытие счетов  

в) двойная запись 

г) контировка 

 

6. Письменные свидетельства, подтверждающие хозяйственные операции 

а) финансовые отчеты 

б) учетные регистры 

в) планы 

г) первичные документы  

 

7.На счете 3110 «Счета к оплате» отражаются: 

а) расчеты с поставщиками  

б) расчеты с покупателями 

в) расчеты с подотчетными лицами 

г) расчеты с работниками по заработной плате 

 

8. На счете 1410 «Счета к получению» отражаются: 

а) расчеты с поставщиками 

б) расчеты с покупателями  

в) расчеты с подотчетными лицами 



г) расчеты с работниками по заработной плате 

 

9. Таблица учета явки на работу и ухода с работы: 

а) платежная ведомость 

б) наряд 

в) табель  

г) лицевой счет 

 

10. Измерители, которые применяют для выражения хозяйственных явлений в рабочих днях, 

часах, минутах: 

а) натуральные измерители 

б) трудовые измерители  

в) стоимостные измерители 

г) денежные измерители 

 

11. Метод бухгалтерского учета товарно-материальных ценностей по цене первой по времени 

приобретения поступившей партии: 

а) ФИФО  

б) ЛИФО 

в) по средневзвешенной стоимости 

г) по фактическим затратам 

 

12. Приём наличных денег в кассу производиться по документу: 

а) чек 

б) расходный кассовый ордер 

в) платежное поручение 

г) приходный кассовый ордер  

 

13. Учет денежных средств на расчетном счете ведется на счете: 

а) 1100 

б) 1400 

в) 1200  

г) 3520 

 

14. Для снятия с расчетного счета наличных денег в банк представляется документ: 

а) объявление на взнос наличными 

б) денежный чек  

в) платежное поручение 

г) расчетный чек 

 

15. Основанием для бухгалтерских записей по расчетному счету служит: 

а) выписка из расчетного счета  

б) расчетный чек 

в) платежное поручение 

г) кассовые документы 

 

16. Поручение владельца расчетного счета банку перечислить сумму денег на счет получателя 

называется: 

а) вексель 

б) расчетный чек 



в) денежный чек 

г) платежное поручение  

 

17.Овердрафт имеет место  в случаях, если: 

а) сумма оплаченная банком превышает остаток на счете клиента  

б) сумма оплаченная банком не превышает остаток на счете клиента 

в) сумма оплаченная банком равняется остатку на счете клиента  

г) сумма не оплачена банком 

 

18. Задолженность покупателей за полученные ими товары и услуги  учитывается на счете: 

а) Счета к оплате 

б) Краткосрочные долговые обязательства 

в) Счета к получению  

г) Налоги к оплате 

 

19.Предполагаемая цена продажи товара, за вычетом расходов по его продаже называется: 

а) себестоимость товара 

б) оптовая цена 

в) розничная цена 

г) чистая стоимость реализации  

 

20. Издержки производства, размер которых не зависит от объёма производства, называются: 

а) валовые издержки 

б) постоянные издержки  

в) накладные расходы 

г) переменные издержки 

 

21. Товарно-материальные запасы учитываются на счете: 

а)  1100 

б)  2100 

в)  1600  

г)  1400 

 

22. Основной источник собственных оборотных средств, обобщающий результат финансово-

хозяйственной деятельности предприятий: 

а) уставный капитал 

б) прибыль  

в) заемный капитал 

г) доход от реализации 

 

23. Регистром  аналитического учета основных средств является: 

а) инвентарная карточка  

б) акт приёмки-передачи основных средств 

в) акт списания основных средств 

г) счет-фактура 

 

24. Систематизированный перечень счетов бухгалтерского учета: 

а) план счетов  

б) бизнес-план 

в) финансовый план 



г) маркетинговый план 

 

25. Сумма фактических затрат на приобретение, сооружение объекта основных средств: 

а) себестоимость 

б) рыночная стоимость 

в) первоначальная стоимость  

г) восстановительная стоимость 

 

26. Определение фактической себестоимости продукции (работ, услуг): 

а) оценка 

б) калькуляция  

в) инвентаризация 

г) финансовый анализ 

 

27. Списание с баланса объектов основных средств в связи с физическим, моральным износом, 

стихийными бедствиями: 

а) поступление основных средств 

б) выбытие основных средств  

в) ликвидация основных средств  

г) амортизация основных средств 

 

28. Баланс, составляемый по ликвидируемому предприятию: 

а) ликвидационный баланс  

б) пробный баланс 

в) годовой баланс 

г) вступительный баланс 

 

29. Разница между курсом валют в результате его изменения: 

а) курсовая разница  

б) конвертация валюты 

в) курсовая прибыль 

г) курсовая потеря 

 

30. Проверка и документальное подтверждение наличия и состояния имущества, капитала и 

обязательств организации за определенный период: 

а) инвентаризация  

б) калькуляция 

в) оценка 

г) амортизация 

 

31. Совокупность внеоборотных и оборотных активов организации: 

а) имущество  

б) обязательства 

в) капитал 

г) доходы 

 

32. Расходы по обслуживанию процесса обращения товаров: 

а) накладные расходы 

б) издержки обращения  

в) управленческие расходы 



г) издержки производства 

 

33. Часть материально-производственных запасов, предназначенная для ремонта и замены 

износившихся узлов и деталей: 

а) материалы 

б) малоценные предметы 

в) запасные части  

г) основные средства 

 

34. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов или погашения 

обязательств, приводящее к увеличению капитала: 

а) доходы  

б) расходы 

в) прибыль 

г) убыток 

 

35. Затраты по отгрузке и реализации продукции: 

а) накладные расходы 

б) коммерческие расходы  

в) управленческие расходы 

г) производственные затраты 

 

36. Задолженность предприятий, организаций, других юридических и физических лиц, взыскать 

которую не представляется возможным: 

а) безнадежные долги  

б) просроченные долги 

в) дебиторская задолженность 

г) кредиторская задолженность 

 

37. Задолженность по заработной плате работникам учитывается на счете: 

а) 3100 

б) 1630 

в) 3520  

г) 3530 

 

38.Задолженность по отчислениям на социальное страхование учитывается на счете: 

а) 3100 

б) 1630 

в) 3520 

г) 3530  

 

39. При взносе на  расчетный счет наличных денег в банке составляется документ: 

а) объявление на взнос наличными  

б) денежный чек 

в) платежное поручение 

г) расчетный чек 

 

40. Для закрытия временных счетов используется счет: 

а) 5999  

б) 5300 



в) 5100 

г) 5200 

 

41. Производственные предприятия реализуют свою продукцию по ценам: 

а) оптовым 

б) отпускным  

в) розничным 

г) закупочным 

 

42. Нераспределенная прибыль учитывается на счете: 

а) 5100 

б) 5300  

в) 5999 

г) 6100 

 

43.Подотчетные лица о произведенных расходах составляют: 

а) авансовый отчет  

б) материальный отчет 

в) финансовый отчет 

г) смета расходов 

 

44. Командировочные расходы  работников не включают: 

а) оплата проезда 

б) наём жилья 

в) телефонные переговоры  

г) суточные 

 

45. Процесс включения статьи в финансовую отчетность называется: 

а) измерение 

б) признание  

в) реализация 

г) инвентаризация 

 

46.Отчетом о финансовом положении предприятия является: 

а) Бухгалтерский баланс  

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Отчет о совокупном доходе 

г) Отчет об изменениях в собственном  капитале  

 

47. Отчет, показывающий  результаты финансово-хозяйственной деятельности 

предприятия: 

а) Бухгалтерский баланс 

б) Отчет о движении денежных средств 

в) Отчет о прибыли и убытках  

г) Отчет об изменениях в собственном капитале  

 

48. В состав финансовой отчетности не входит: 

а) Отчет о финансовом положении 

б) Отчет о совокупном доходе 

в) материальный отчет  



г) Отчет о движении денежных средств 

 

49. При использовании какого метода амортизации начисление износа зависит от объёма 

выполненных работ за период: 

а)  метод равномерного начисления 

б) производственный метод  

в) метод суммы чисел 

г) метод уменьшающегося остатка 

 

50. При использовании какого метода  применяется удвоенная норма амортизации по 

сравнению с нормальной ставкой: 

а)  метод равномерного начисления 

б) производственный метод 

в) метод суммы чисел 

г) метод уменьшающегося остатка  

 

Финансы, денежное обращение и кредит. 

51. Деньги – это: 

1.  особый товар, который является всеобщим эквивалентом обмена + 

2.  средство выражения стоимости через весовое содержание золота 

3.  денежно-кредитные обязательства ЦБ в национальной валюте 

4.   нет правильного ответа 

52. Что из нижеприведенного можно отнести к денежному товару: 

1.  Вексель  

2.  серебро 

3.  шкуру зверя 

4.  Бумажные деньги 

53. Монеты впервые появились: 

1. в Древней Греции  

2. в Древнем Риме; 

3. в Китае. 

4. нет правильного ответа 

54. Первые бумажные деньги появились: 

1. в Древней Греции в 4 веке до нашей эры; 

2. в Китае в 13 веке  

3. в Америке в 17 веке; 

4. в Европе в 17 веке; 

55. Деньги, у которых номинальная стоимость выше реальной, называются: 

1. действительными; 

2. полноценными; 

3. неполноценными  



4. нет правильного ответа 

56. Под наличными деньгами понимаются: 

1. банкноты и монеты; 

2. банкноты, монеты и казначейские билеты 

3. золотые и серебряные монеты. 

4. нет правильного ответа 

57. Пластиковые карточки относятся к системе: 

1. кредитных денег; 

2. бумажных денег: 

3. электронных денег  

4. нет правильного ответа 

58. Что из перечисленного является одной из функций денег: 

1. наличные деньги; 

2. безналичные деньги; 

3. кредитные деньги; 

4. мировые деньги  

59. Какую функцию денег может выполнять бартер: 

1. меры стоимости; 

2. средства обращения  

3. средства платежа; 

4. средства накопления. 

 

60. Функция средства обращения заключается: 

 

1. в использовании денег для обслуживания процесса товарного обмена 

2. при совершении платежей, которые не предполагают получение какого-либо 

эквивалента; 

3. в том, чтобы через цены выразить стоимости разнообразных товаров. 

4. нет правильного ответа 

61. Термин «финансы» в переводе с латинского языка имеет значение: 

1. денежный платёж 

2. обмен; 

3. сделка. 

62. Функцию финансов, связанную с вмешательством государства через 

финансы в процесс воспроизводства, называют: 

1. распределительной; 

2. контролирующей; 

3. регулирующей  

4. стимулирующей. 

63. Финансовая политика – это: 

1. совокупность определённых мер, осуществляемых государством в той или иной 

области;  

2. совокупность определённых мер, осуществляемых предприятием в той или 

иной области; 

3. контроль государства за финансовой деятельностью организации. 



64. Управление финансами не осуществляется: 

1. Гражданским кодексом; 

2. Налоговым кодексом; 

3. Бюджетным кодексом; 

4. Уголовным кодексом.  

65. К методам проведения финансового контроля относится: 

1. бюджетный и налоговый; 

2. государственный и независимый; 

3. анализ и ревизия  

66. Госбюджет – это: 

1. главный экономический план страны; 

2. главный финансовый план страны  

3. главный кредитный план страны. 

67. Составление проекта и исполнение государственного бюджета является 

задачей: 

1. Президента КР; 

2. Жогорку Кенеш; 

3. Министерства финансов 

4. Федерального казначейства. 

68. Рассмотрение и утверждение государственного бюджета Кыргызстан 

является задачей: 

1. Президента КР; 

2. Жогорку Кенеш 

3. Министерства финансов; 

4. Федерального казначейства. 

69. Госбюджет отражает: 

1. доходы и расходы всех хозяйствующих субъектов; 

2. доходы и расходы государства 

3. доходы и расходы Центрального Банка КР. 

70. Отчисления в Пенсионный фонд взимаются: 

1. только с физических лиц 

2. только с юридических лиц; 

3. как с физических, так и с юридических лиц. 

4. Нет правильного ответа 

71. Рынок ценных бумаг делится на: 

1. денежный и валютный; 

2. кредитный и срочный; 

3. первичный и вторичный 

4. нет правильного ответа 

Дефицит государственного бюджета существует, если: 



1. государственные расходы превышают доходы 

2. увеличиваются государственные расходы; 

3. уменьшаются налоги. 

4. Нет правильного ответа. 

73. Магазин предлагает товар, который надо оплатить в течение года. Этот 

кредит называется: 

1. потребительским; 

2. коммерческим 

3. торговым; 

4. товарным. 

74. Денежная ссуда, предоставляемая банками частным лицам под залог 

недвижимости – это: 

1. банковский кредит; 

2. потребительский кредит 

3. ипотечный кредит 

4. коммерческим. 

75. Заёмщик – это лицо, 

1. предоставляющее ссуду; 

2. получающее ссуду 

3. Нет правильного ответа. 

4. Не знаю 

76. Кредит имеет следующую специфику: 

1. может предоставляться любым физическим или юридическим лицом; 

2. вступает в силу с момента передачи денег или вещей заёмщику; 

3. обязательно подписание договора, имеющего юридическую силу 

4. может быть как процентным, так и беспроцентным 

 

77. Прямые участники финансовых операций на рынке ценных бумаг: 

1. - кредиторы 

2. - эмитенты 

3. - заемщики 

4. - продавцы валюты 

78. Институты, не входящие в инфраструктуру фондового рынка 

1. - биржа 

2. - страховые компании 

3. - пенсионные фонды 

4. - коммерческие банки 

79. Финансовым инструментом кредитного рынка не являются … 

1. - чеки 



2. - аккредитивы 

3. - облигации 

4. - векселя 

80. Облигация – это … 

1. - ценная бумага, удостоверяющая право владельца на долю в собственных 

средствах акционерного общества 

2. - ценная бумага, представляющая собой долговое обязательство, позволяющее 

юридическим лицам и государству занимать денежные ресурсы на фондовом 

рынке 

3. - денежный документ, содержащий поручение о выплате определенной суммы 

денег данному лицу в соответствии с условиями указанными в документе 

4. - документ о залоге должником имущества 

81. Финансовым инструментом не могут (не может) быть … 

1. - деньги (рубли, иностранная валют 

2. - фондовые ценные бумаги 

3. - долговые обязательства страховых компаний и пенсионных фондов 

4. -недвижимость 

82. Структура финансового рынка включает в себя … 

1. - денежный и фондовый рынки 

2. -) кредитный рынок, рынок ценных бумаг, валютный рынок, страховой рынок, 

рынок золота 

3. - денежный рынок, рынок ценных бумаг, валютный рынок, страховой рынок, 

рынок золота 

4. - денежный и валютный рынки 

83. Финансовый рынок – это … 

1.  - сфера рыночных отношений, где формируется спрос и предложение на 

финансовые ресурсы страны, и осуществляется их движение для обеспечения 

капиталом производственных и непроизводственных инвестиций 

2. - рыночный институт по перераспределению денежных средств хозяйствующих 

субъектов 

3. - рынок, на котором объектом купли-продажи выступают разнообразные 

промышленные товары 

4. - механизм рыночного обращения 

84. К функциям финансового рынка не относится … 

Варианты ответа: 

1. - мобилизация (аккумуляци временно свободных денежных средств из различных 

источников 

2. - распределительная функция 

3. - регулирующая функция 

4. - перераспределительная функция 

85. Финансовыми инструментами рынка ценных бумаг не являются … 



1. - вексель 

2. - чек 

3. - опцион 

4. - фьючерс 

86. Инвесторы – это субъекты финансового рынка, … 

1. - предоставляющие ссуду во временное пользование за определенный процент 

2. - привлекающие необходимые финансовые ресурсы за счет эмиссии ценных бумаг 

3. -вкладывающие свои денежные средства в различные виды ценных бумаг с целью 

получения дохода 

4. - осуществляющие эмиссию ценных бумаг 

87. Основные участники финансового рынка — это… 

1.  - продавцы финансовых инструментов 

2. - страховщики финансовых инструментов 

3. - покупатели финансовых инструментов 

4. - финансовые посредники 

88. Кредитный рынок – это рынок, на котором объектом купли-продажи являются… 

1. - все виды ценных бумаг 

2. - иностранная валюта и финансовые инструменты, обслуживающие операции с ней 

3. - свободные кредитные ресурсы и обслуживающие их финансовые инструменты 

4. - все финансовые инструменты и услуги 

89. Брокер – это финансовый посредник, который выступает на финансовом рынке от … 

Варианты ответа: 

1. - имени клиента и за его счет 

2. - своего имени, но за счет клиента 

3. - своего имени и за свой счет 

4. - имени клиента и за свой счет 

90.  К централизованным (общественным) фондам относят: 

1. целевые внебюджетные фонды 

2. бюджеты всех уровней 

3. государственный бюджет и государственные целевые внебюджетные фонды 

4. бюджеты всех уровней и целевые внебюджетные фонды 

 

91. Система управления финансами включает в себя следующие основные элементы: 

1. правовое обеспечение и информационно-методическое обеспечение 

2. все перечисленные элементы  

3. нет правильного ответа 

4. финансовые методы и информационно-методическое обеспечение 

 

92.  Назовите объекты управления финансами в финансовом менеджменте: 

      1. денежный оборот 

2. финансовая информация 

3. финансовые инструменты 



4. финансовые ресурсы 

 

93.  Сущность денег как особого товара, представляющего всеобщий эквивалент, 

проявляется в том, что: 

      1. с их помощью определяется стоимость любого товара и обеспечивается обмен 

одних товаров на другие 

2. посредством их развиваются финансовые и экономические отношения 

3. с их помощью происходит увеличение национального дохода государства 

4. они являются основным средством развития международных отношений 

 

94.  Какие основные функции денег определяют их общественное назначение 

     1. Средство обращения 

2. Мера стоимости, средство обращения (платежа), средство накопления  

3. Мера стоимости и средство накопления 

4. Средство для проведения расчетов 

 

 

95. Денежная масса — это: 

      1. нет правильного ответа 

2. мера измерения денежного обращения 

3. массовый показатель денежного обращения 

4. количественный показатель денежного обращения  

 

 

96. Валютный курс — это: 

      1. цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой       

страны 

2. совокупность мероприятий по контролю государства за оборотом иностранных 

денег внутри страны 

3. составная часть кредитно-денежной политики 

4. обращение денег между различными государствами 

 

97. Размеры краткосрочного банковского кредитования зависят от: 

     1. потребностей заемщика 

2. возможностей банка 

3. пожеланий заемщика 

4. всех указанных факторов 

 
98. Внешние факторы инфляции. 

1.  валютная политика государства; 

2.  кредитная экспансия; 

3.  дефицит бюджета 

99. Галопирующая инфляция: 

1.  10-50%; 

2.  3-10%; 

3.  более 100% 

100. Метод денежной реформы по восстановлению прежнего золотого содержания 
денежной единицы. 

1.  нуллификация; 



2.  реставрация; 

3.  девальвация 

4. все ответы верны 

 

Тесты по предмету «Анализ финансово-хозяйственной 

деятельности»   

101.Факторы, непосредственно  влияющие на объем реализации: 

а) себестоимость продукции 

б) зарплата работников 

в) инвестиции предприятия 

г) цена на продукт 

102. Приток денежных средств предприятия от основной деятельности не включает: 

а) от реализации продукции 

б) от оказания услуг 

в) от реализации основных средств 

г) от выполненных работ 

103.Отток денежных средств предприятия от основной деятельности включает: 

а) выплата поставщикам за товары и услуги 

б) инвестиции в акции других предприятий 

в) займы, предоставленные другим предприятиям 

г) выплата дивидендов 

104.Показателем объёма производства в строительстве является: 

а) товарооборот 

б) строительная продукция 

в) объём грузовых перевозок 

г) объём производства продукции 

105. Показателем объёма производства на транспорте является: 

а) объём перевозок пассажиров и грузов 

б) товарооборот 



в) объём строительно-монтажных работ 

г) объём производства продукции 

106. Показателем объёма реализации товаров в торговле является: 

а) объём перевозок пассажиров и грузов 

б) объём производства продукции 

в) товарная строительная продукция 

г) товарооборот 

107. Объём производства не характеризует показатель: 

а) валовая продукция 

б) чистая продукция 

в) незавершенное производство 

г) готовая продукция 

108.Объём реализации характеризует показатель: 

а) внутрихозяйственный оборот 

б) валовая продукция 

в) готовая продукция 

г) реализованная товарная продукция 

109. Сумма затрат на производство единицы продукции называется: 

а) цена 

б) себестоимость 

в) выручка 

г) издержки 

110. Количество денежных средств, за которое продавец согласен продать, а покупатель 
готов купить единицу товара называется: 

а) доход 

б) себестоимость 

в) цена 

г) прибыль 

111.Цена, по которой продукция реализуется крупными партиями, называется: 



а) отпускная цена 

б) оптовая цена 

в) розничная цена 

г) закупочная 

112. К источникам  информации для анализа производства и реализации продукции  не 
входит: 

а) Бизнес-план организации 

б) отчет о прибыли и убытках 

в) отчет о движении денежных средств 

г) производственный отчет 

113. Приток денежных средств предприятия от основной деятельности включает: 

а) от реализации продукции и услуг 

б) поступления денег от выпуска акций 

в) от реализации основных средств 

г) доход от курсовых разниц 

114.Отток денежных средств предприятия от основной деятельности не включает: 

а) выплата поставщикам за товары и услуги 

б) инвестиции в акции других предприятий 

в) выплата заработной платы работникам 

г) убытки от курсовых разниц 

115.Показателем объёма производства в строительстве  является: 

а) грузооборот 

б) товарооборот 

в) объём выпуска продукции 

г) объём строительно-монтажных работ 

116. Показателем объёма производства на транспорте не является: 

а) объём перевозок пассажиров и грузов 

б) товарооборот 



в) грузооборот 

г) объём выпуска продукции 

117. Показателем объёма реализации в торговле является: 

а) товарооборот 

б) объём строительно-монтажных работ 

в) товарная строительная продукция 

г) грузооборот 

118. Объём производства  характеризует показатель: 

а) валовая продукция 

б) реализованная продукция 

в) незавершенное производство 

г) внутрихозяйственный оборот 

119.Объём реализации характеризует показатель: 

а) валовая продукция 

б) отгруженная товарная продукция 

в) готовая продукция 

г) внутрихозяйственный оборот 

120. Денежное выражение стоимости единицы товара называется: 

а) цена 

б) себестоимость 

в) выручка 

г) доход 

121. Сумма затрат на производство продукции называется: 

а) цена 

б) стоимость 

в) себестоимость 

г) издержки 

122.Цена, по которой продукция реализуется населению, называется: 



а) оптовая цена 

б) розничная цена 

в) отпускная цена 

г)закупочная цена 

123.Одним из источников информации для анализа производства и реализации продукции  
является: 

а) бухгалтерский баланс 

б) отчет о прибыли и убытках 

в) отчет о движении денежных средств 

г)отчет о нераспределенной прибыли 

124. Относительный показатель прибыльности организации называется: 

а) рентабельность 

б) доход 

в) собственный капитал 

г) ликвидность 

125.Валовая прибыль – это: 

а) разность между выручкой от продажи и производственной себестоимость продукции 

б) разность между балансовой прибылью и налогом на прибыль 

в) разность между чистой прибылью и дивидендами 

г) выручка от реализации продукции 

126. Фондоотдача - это 

а) фонд рабочего времени 

б)   отношение  стоимости  объёма  продукции  к  среднегодовой стоимости основных 
производственных фондов;  

в)  стоимость основных производственных фондов на начало года 

г) стоимость основных производственных фондов на конец года 

127.Трудоемкость – это: 

а) затраты на весь объем изготовленной продукции 

б) затраты   рабочего   времени   на   единицу изготовленной продукции  



в) затраты   рабочего   времени      весь   объем изготовленной продукции.  

в) общий фонд рабочего времени   

128. Перенесение стоимости основных средств частям на производимую продукцию 
называется: 

а) амортизация 

б) износ 

в) ремонт 

г) ликвидация 

129. Часть бухгалтерского баланса, в которой отражено в денежном выражении имущество 
предприятия: 

а) актив 

б) пассив 

в) обязательства 

г) капитал 

130. Стоимость всей произведенной продукции, выполненных работ, оказанных услуг, 
включая незавершенное производство: 

а) товарная продукция 

б) готовая продукция 

в)отгруженная продукция 

г) валовая продукция  

131. Внеоборотные активы не включают: 

а) нематериальные активы 

б) основные средства 

в) товарно-материальные запасы 

г) незавершенное строительство 

132. Цена товара "труд", один из важнейших элементов расходов предприятия: 

а) дивиденды 

б) заработная плата 

в) премиальные 

г) награды 



133. Затраты на производство и реализацию продукции: 

а) издержки 

б) убытки 

в) обязательства 

г) налоги 

134. Вложения капитала в предприятия, в новые технологии и продукты, а также в ценные 
бумаги: 

а) инвестиции 

б) депозиты 

в) вклады 

г) затраты 

135. Изучение всех аспектов и показателей деятельности предприятия или его подразделения 
в их взаимосвязи и взаимообусловленности: 

а) вертикальный анализ 

б) горизонтальный анализ 

в) трендовый анализ 

г) комплексный экономический анализ 

136. Отношение стоимости выбывших основных средств к стоимости основных средств на 
начало года: 

а) коэффициент  выбытия основных средств 

б) коэффициент  годности основных средств 

в) коэффициент износа основных средств 

г) коэффициент ликвидации основных средств 

137. Отношение остаточной стоимости основных средств к их первоначальной стоимости: 

а) коэффициент  выбытия основных средств 

б) коэффициент  годности основных средств 

в) коэффициент износа основных средств 

г) коэффициент ликвидации основных средств 

138. Отношение суммы износа основных средств к их первоначальной стоимости: 

а) коэффициент  выбытия основных средств 



б) коэффициент  годности основных средств 

в) коэффициент износа основных средств 

г) коэффициент ликвидации основных средств 

139.Отношение стоимости ликвидированных основных средств к стоимости основных средств 
на начало периода: 

а) коэффициент  выбытия основных средств 

б) коэффициент  годности основных средств 

в) коэффициент износа основных средств 

г) коэффициент ликвидации основных средств 

140. Способность и скорость активов превращаться в денежные средства без потери текущей 
стоимости: 

а) ликвидность активов  

б) платежеспособность организации 

в) рентабельность активов 

г) самоокупаемость 

141. Средства и орудия труда, участвующие в производственном процессе: 

а) основные средства 

б) товарно-материальные запасы 

в) нематериальные активы 

г) биологические активы 

142. Наличие у предприятия денежных средств, позволяющих своевременно и в полном 
объеме выполнить его денежные обязательства: 

а) ликвидность   

б) платежеспособность  

в) рентабельность  

г) самоокупаемость 

143. Показатель эффективности использования трудовых ресурсов: 

а) трудоемкость 

б) фондоемкость 

в) производительность труда 



г) фондоотдача 

144. Затраты основных фондов, природного сырья, материалов, топлива, энергии, труда и 
других ресурсов составляют: 

а) себестоимость продукции 

б) цену товара 

в) стоимость товара 

г) торговую надбавку 

145.Форма финансового плана, в которой отражаются предстоящие доходы и расходы: 

а) прогноз 

б) проект 

в) смета 

г) расчет 

146. Анализ, позволяющий определить влияние изменения факторных экономических 
показателей на изменение результативного экономического показателя: 

а) комплексный экономический анализ 

б) факторный анализ 

в) трендовый анализ 

г) сравнительный анализ 

147. Показатель, характеризующий оснащенность рабочей силы средствами труда: 

а) фондовооруженность  

б) фондоемкость 

в) фондоотдача 

г) трудоёмкость 

148. Инвестиции в ценные бумаги являются: 

а) депозиты 

б) кредиты 

в) затраты 

г) финансовые вложения  

149. Продукция, отгруженная и оплаченная покупателями называется: 



а) реализованная продукция 

б) готовая продукция 

в) товары 

г) внутрихозяйственный оборот 

150. Обязательства предприятия но кредитам, займам: 

а) собственный капитал 

б) заемный капитал  

в) уставный капитал 

г) резервный капитал 

 

 

  

  

  
 


